

И. Н. ВЛАДИМИРОВ

# К РУССКОМУ РАБОЧЕМУ!

---

**НАША СТРАНА**

БУЭНОС АЙРЕС — 1961

**РОССИЙСКОЕ НАРОДНО - МОНАРХИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ**

**И. Н. Владимиров**

# **К РУССКОМУ РАБОЧЕМУ**

---

**ИЗДАНИЕ ЛИТЕРАТУРНОГО ФОНДА НАРОДНОЙ МОНАРХИИ**





”Отречемся от старого мира, отряхнем его прах с наших ног!“ — так певалось до революции 1917 года на подпольных сходках тех вожаков русских рабочих масс, которые своими лживыми обещаниями свобод и овладения производством вели за собою русских тружеников, а, захватив власть, столкнули их в железные объятия большевистских эксплуататоров, в кровавые застенки МГБ и в полярные тундры концлагерей.

Советский рабочий! Наступил момент, когда ты должен узнать правду о том, как жилось твоим отцам и дедам в этом ”старом мире“ при Царском режиме, правду о том, что им жилось гораздо легче и свободней, чем тебе, и что вовсе не по причине, якобы, тяжелой их жизни, а лишь хитростью и клеветой на прежний строй России удалось тогдашним твоим ”освободителям“ и нынешним держимордам и палачам смутить часть русского народа и, организовав бунт накануне несомненной победы над немцами в 1917 году, привести нашу страну к страшной катастрофе. Ты должен узнать и правду о том, как живет твой брат-рабочий в Европе и Америке, насколько выше уровень его жизни по сравнению с твоим и как легко ты, русский рабочий, столь же трудолюбивый и способный, как и иностранец, сможешь достичь того же и даже лучшего уровня жизни в области духовного прогресса и жизненного комфорта, если ты последуешь совету, который ты найдешь в заключении этой брошюры. Верь, что она не лживая и подлая агитка ”белогвардейцев, помещиков и капиталистов“, которые хотят вовлечь тебя в новый обман и надеть на тебя новое ярмо. С ней обращаются к тебе твои русские братья, живущие в свободном мире и своими глазами видящие, как живут в нем свободные рабочие. С тобой говорят русские люди, горячо любящие нашу общую, порабощенную коммунизмом, Родину и всей душой болеющие за твою тяжелую судьбу под пятой антинародной власти, которая думает совсем не о том, чтобы дать тебе спокойную и счастливую жизнь, а чтобы, за счет твоего труда, покорить себе весь мир и превратить всех тружеников в нем в своих рабов и в источник роскошного существования привилегированного класса твоих надсмотрщиков и погонял. Наш долг — привести тебя к верному знанию о том, чем была Царская Россия, как был разрешен в ней ра-

бочий вопрос и как может быть наилучшим образом решен этот вопрос в свободной России будущего.

Не подлежит сомнению, что в любой свободной, т. е. не находящейся под властью коммунистического режима, стране положение рабочего класса тем лучше, чем выше уровень ее экономического развития и чем больше развита в ней промышленность. А потому первая истина, которую должен узнать современный советский рабочий и которую тщательно скрывает от него коммунистическая пропаганда, есть истина о том, что

**в последние годы перед революцией 1917 года развитие экономики Российской Империи прогрессировало гигантскими шагами, а потому, параллельно с этим, непрерывно улучшалось и положение русского рабочего класса.**

Чтобы читатели этой брошюры не заподозрили нас в том, что, будучи, монархистами, мы не можем беспристрастно говорить о положении Русского народа в царское время, мы приведем нашим читателям свидетельства, с одной стороны, иностранцев, а с другой, врагов Монархии из нашей русской среды.

Известный французский экономист Эдмонд Тьери, посетив Россию в 1913 году и внимательно изучив ее экономическое положение, поделился со своими соотечественниками следующим впечатлением, вынесенным им из этой поездки и из этого анализа.

"Если дела европейских наций будут идти с 1912 года по 1950 год так, как они шли с 1900 года по 1912, то Россия к середине текущего столетия будет господствовать над Европой как в политическом, так и в экономическом и финансовом отношениях".

Другой, столь же авторитетный свидетель, член Государственной Думы Алексинский, социалист и враг царского режима, издал в 1912 году на французском языке книгу "Современная Россия". В этой книге он совершенно определенно и с цифрами в руках говорит о блестящем экономическом состоянии дореволюционной России, о необычайном росте промышленности, сельского хозяйства и других отраслей национальной российской экономики.

Так как в этой брошюре мы занимаемся специально рабочим вопросом, то скажем только мимоходом, как прогрессировало и какого расцвета достигло до революции русское сельское хозяйство.

В 1913 году Россия вывезла за границу 1 миллиард 200 миллионов пудов зерна, причем и для ее собственного населения хлеба оставалось в изобилии. В том же 1913 году производство главных хлебных злаков в России было на одну треть больше, чем в самых крупных земледельческих странах мира — в Аргентине, Канаде, в Соединенных Штатах Северной Америки — и притом **вместе взятых!** По данным Алексинского, в 1899 году вывоз хлеба за границу определялся суммой в 326½ миллионов золотых рублей, в 1903 году эта сумма возросла до 613 миллионов золотых рублей! "По праву — говорит он — Россия считалась житницей Европы". А бывшая революционерка А. В. Тыркова признала в своей книге "То, чего больше не будет", что "за последние десять лет, между Японской войной и войной 1914 года, русское крестьянство стало стремительно богатеть, и крестьянские дочки уже щеголяли в шелковых платьях".

Но наших друзей, советских рабочих, интересует, конечно, прежде всего вопрос о дореволюционном состоянии нашей промышленности. Коммунистические пропагандисты лгут, когда говорят, что в Царской России ничего не делалось для развития ее промышленности и что последняя находилась в зачаточном состоянии. Достаточно сказать, что в период между 1890 и 1913 годами русская промышленность в общем **учетверила** свое производство, которое перед Первой Мировой войной покрывало уже **четыре пятых** всего внутреннего русского спроса на промышленные товары. Приведем несколько цифр этого производства:

В начале царствования Императора Николая II	Перед Первой Мировой войной
Каменный уголь . . . . . 535 милл. пудов	2.214 милл. пуд.
Чугун . . . . . 80 " "	283 " "
Железо и сталь . . . . . 74 " "	247 " "
Медь . . . . . 330 " "	2.048 " "
Марганец . . . . . 12 " "	56 " "
Нефть . . . . . 297 " "	561 " "
Хлопок . . . . . 3,2 " "	15,6 " "
Строительство сельскохозяйственных машин . . . . . 9 милл. руб.	67 милл. руб.
Стоимость машин, выпущенных русскими фабриками и заводами . . . . .	
. . . . . 1.500 милл. рублей.	6.500 " "

Даже из этих немногих цифр ясно видно, что до революции 1917 года развитие русской промышленности шло гигантскими шагами и что, не будь этой революции, нашу Родину ожидало в этой области самое блестящее будущее.

Необходимо указать также на то, что до революции во многих областях промышленности мы уже перестали нуждаться во ввозе иностранных изделий. Наши Брянский, Сормовский и Коломенский заводы выпускали уже великолепные паровозы и вагоны. Наши военные заводы (Путиловский, Обуховский и др.) выпускали прекрасные артиллерийские орудия и почти вся наша артиллерия была уже вооружена орудиями нашего собственного производства, так же, как наша пехота нашими собственными винтовками и наша конница нашими собственными шашками, карабинами, револьверами и пиками (Ижевских, Воткинских, Тульских и др. оружейных заводов). Наше военно-морское судостроение конструировало на Балтийских и Николаевских верфях уже все виды военных судов, начиная от сверхдредноутов и кончая подводными лодками, которые ничем не уступали заграничным. Коммерческое судостроение выпускало великолепные пассажирские и грузовые пароходы, прекрасными образцами которых являлись наши пароходы Добровольного флота, названного так потому, что эти суда строились на добровольные жертвования непрерывно богатевшей страны. В январе 1914 года наш торговый флот насчитывал 3.770 судов (всего 783.000 тонн). Наш волжский торговый флот имел накануне революции уже 11 миллионов тонн, тогда как в Германии весь речной флот в те же годы насчитывал 6 миллионов тонн, а на великой американской реке Миссисипи лишь 2 милл. тонн.

Отметим также быстрый прогресс одной из новейших тогда отраслей промышленности — авиационной. Такой специалист в этой области, как И. И. Сикорский, говорит в своей книге "A noble world or none", что авиационная промышленность России в 1914 году стояла наряду с американской.

Мы начинали уже сами фабриковать наши земледельческие орудия. Наша ткацкая промышленность производила уже ткани, несколько не уступавшие по качеству самым лучшим заграничным, а иногда и превосходившие их, самые настоящие шелка, великолепную, без сноса, диагональ (лучшего качества, чем самые лучшие английские сукна) и всякого рода другие суконные, шерстяные, ситцевые и пр. ткани, которыми



были завалены все наши мануфактурные магазины, причем по ценам, доступным для самых скромных трудящихся, и которые можно было покупать в любом количестве. в любой день и без всяких хвостов, о которых в Царской России население вообще не имело никакого представления.

Добыча золота достигла в 1914 году 64,9 тонн, что составляло 10% его мировой добычи. Добыча каменного угля за последние 25 лет до революции увеличилась **в шесть раз**, тогда как за тот же срок добыча угля в США возросла только **в четыре раза**, а в Англии только удвоилась. В то время, как производство чугуна увеличилось в период 1890-1900 годов во Франции на 58%, в Англии на 13% и в Соед. Штатах на 76%, — в России это производство возросло на **220%**! И подобно этому шла добыча и обработка и других металлов. "И, — как справедливо добавляет Алексинский, — при своем изобилии естественных богатств Россия может стать опасным конкурентом даже и стран наиболее прогрессивных".

Производство русского льна составляло накануне Первой Мировой войны 80% всей мировой продукции.

В 1890 году Россия потребляла 40 миллионов кг. чая, в 1913 году уже 75 миллионов.

Наша железнодорожная сеть, имевшая в начале последнего царствования 56 тысяч километров, в конце его достигла 81 тысячи, причем наш Великий Сибирский путь (8.000 клм.) был построен в полтора раза быстрее, чем Трансатлантический в Соединенных Штатах. В постройке находилось еще 15.000 клм. железных дорог.

Еще несколько цифр, свидетельствующих о расцвете русской экономики в царское время.

	1894 г.		1914 г.
Золотой запас Госбанка . . . .	648	млн. руб.	1.604
Капиталы частных банков . . .	350	" "	4.300
В сберкассах . . . . .	400	" "	1.600
Государственный бюджет . . .	950	" "	3.500

А если коммунистические пропагандисты укажут нам на тот факт, что во многих отраслях промышленности цифры в СССР превышают дореволюционный уровень, то мы, не опасивая этого факта, укажем им на следующее:

1. Советская промышленность работает главным образом **на военные цели**, совершенно пренебрегая нуждами и потребностями широких народных масс, — в Царской же России эти массы не испытывали недостатка ни в чем, ни в количестве, ни по доступности цен, ни по качеству, ни по самому широкому выбору.

2. Развитие советской промышленности совершилось и совершается с такой чудовищной затратой или, вернее, **растратой** сырого и, в особенности, человеческого материала, что процент национального капитала, затрачиваемого на создание этой промышленности, во много раз выше, чем если бы она достигла того же самого уровня путем мирной эволюции, т. е. без всяких насильственных переворотов, а главное, на основе развития здорового **народного капитализма**, а не противоземельных теорий марксизма-ленинизма. Мы категорически утверждаем, что, принимая за основу ритм развития русской промышленности до 1917 года, легко вычислить, что **без революции** русская промышленность была бы в настоящее время по крайней мере **в два раза** более мощной и гораздо более развитой в смысле качества продукции и процента брака, чем промышленность СССР. Коммунистическая власть особенно ярко доказала свою антинародность именно тем, что она достигла развития своей промышленности **страшной ценой** — ценой гибели и страданий многих десятков миллионов людей, ценой каторжного труда миллионов заключенных, ценой неисчислимых жестокостей и преступлений правящего класса погонщиков, эксплуататоров и палачей. Достаточно указать только на одну потрясающую цифру: народонаселение России, которое, при нормальном течении ее жизни, должно было бы в 1939 году (то есть перед Второй Мировой войной) достигнуть приблизительно 280 миллионов человек, исчислялось, согласно официальной советской статистики — переписи того же 1939 года — в 170,5 миллионов. Таким образом, демографические потери России при советской власти определяются больше, чем в 100 миллионов человек! Такова эта "народная власть"!

---

Коммунисты не жалеют ярких красок для описания ужасного во всех отношениях положения русских рабочих до революции 1917 года. Если верить их утверждениям, русские рабочие в царское время жили в жестокой нужде, в полном бес-

правии и подвергались самой беззастенчивой эксплуатации со стороны фабрикантов и заводчиков. И только Октябрьская революция принесла русским рабочим освобождение от оков этого гнета, бедности и эксплуатации и дала им сытую и счастливую жизнь.

ЧТО эта революция дала им в действительности, наши подсоветские читатели-рабочие хорошо знают сами. Но как жили рабочие в дореволюционной России и какова была в отношении их политика царского правительства, нужно рассказать правду, опираясь на бесспорные исторические данные, и эту правду могут, конечно, подтвердить еще оставшиеся в живых старики, которые принадлежали к русскому рабочему классу во времена "проклятого царизма".

Прежде всего, история говорит нам, что Российское Императорское Правительство было пионером в мировой истории рабочего законодательства. Еще в 1741 году, в царствование Императрицы Анны Иоанновны, был издан закон, регулировавший фабричный порядок: часы работы, оплату труда, освещение фабрик, медицинскую помощь, квартирный вопрос, право женщин на вознаграждение, равное с мужчинами. В Западной же Европе только в 1802 году появился первый законодательный акт, касавшийся положения рабочих, — была сокращена работа детей в текстильной промышленности.

В 1785 году, в царствование Императрицы Екатерины II, был издан закон, установивший 10-часовой рабочий день и 6 дней работы в неделю и запрещавший ночную работу женщин и детей на заводах. Интересно отметить, что правительства Англии и Франции запретили печатание сообщений об этом законе в своих странах, считая его слишком "революционным". Европа и Соединенные Штаты ввели 10-часовой рабочий день только через 100 лет после России. Законом 1882 года в России было запрещено пользоваться трудом детей младше 12-летнего возраста. Для детей от 12 до 15 лет был установлен 8-часовой рабочий день с обеденным перерывом; совершенно запрещена ночная работа, а также в воскресные и праздничные дни. В это самое время во Франции для малолетних был установлен 12-часовой рабочий день, то же в Калифорнии и 14-часовой рабочий день в Штате Нью Йорк. В России законом 1885 года была запрещена ночная работа молодежи менее 17 лет и для женщин на хлопчатобумажных, льняных и шерстяных фабриках. В 1886 году было введено обя-

зательство для работодателей рассчитываться с рабочими два раза в месяц, для чего установлены рабочие книжки.

В 1897 году продолжительность рабочего дня была установлена в пределах рабочего законодательства европейских стран этой эпохи. Работа в воскресенье и в дни 17 годовых праздников была запрещена. Число сверхурочных часов было уменьшено до 120 в год, причем сверхурочная работа не могла быть обязательной для рабочего. Кадры фабричной инспекции, которая была введена еще в царствование Императора Александра III, были значительно расширены. Нужно сказать, что фабричные инспектора, на обязанности которых лежало следить за правильным исполнением законов о рабочих, исполняли свой долг чрезвычайно добросовестно, так что владельцы промышленных предприятий были весьма ими недовольны. Закон 1897 года был издан по личному желанию Императора Николая II, который очень внимательно относился к нуждам рабочих. Следующий закон, 1903 года, обязывал вознаграждать рабочих за каждый несчастный случай на работе, даже если виновником его был сам рабочий. Это вознаграждение определялось в  $\frac{2}{3}$  зарплаты в случае полной потери трудоспособности, и в  $\frac{1}{3}$  в других случаях, причем это вознаграждение должно было выплачиваться до самой смерти потерпевшего. В случае смерти от несчастного случая, для вдовы рабочего и для его детей устанавливалась пенсия, даже если эти дети были незаконными (чего не существовало ни в одной другой стране). Кроме того, в этом случае хозяин платил очень большой штраф.

В 1912 году было введено обязательное страхование рабочих от несчастных случаев, а также дополнительная плата рабочему на семью. Беременные женщины имели право на двухнедельный платный отпуск до родов и четырехнедельный после них.

Интересно отметить, что по данным за 1897 год, число рабочих часов в России было 2592, а в это же самое время в Соединенных Штатах — 2700.

Что касается продолжительности рабочего дня, то справедливость требует отметить, что самым энергичным и передовым сторонником введения 8-часового рабочего дня (за который в то время боролись социалистические партии всего мира) был ни кто иной, как Царское правительство, причем оно отнюдь не ограничивалось лишь теоретическими пожеланиями и обещаниями, а проводило эту меру в жизнь там, где

это зависело непосредственно от него, то есть на государственных заводах и предприятиях. Так, например, из воспоминаний Льва Троцкого мы узнаем, что на Николаевских судостроительных заводах (в г. Николаеве Херсонской губернии) правительством был введен 8-часовой рабочий день.

Едва ли стоит упоминать, что в отношении своих **гражданских прав** русский рабочий был совершенно равноправен со всеми остальными русскими общественными классами во всех отношениях: свободы передвижения, права менять место своей работы и профессию по своему желанию и совершенно беспрепятственно, права на образование для своих детей, выборных прав в представительные учреждения и права на забастовку в случае недовольства условиями своего труда.

Приведем опять-таки красноречивое свидетельство авторитетного и независимого в своих суждениях иностранца. За несколько лет до революции президент САСШ Тафт сказал членам одной русской делегации, посетившей Америку: **"Ваш Император создал такое совершенное рабочее законодательство, каким не может похвалиться ни одно демократическое государство"**.

Каково было материальное положение русского рабочего до революции? Не будем утомлять наших читателей подробными цифрами тогдашней зарплаты и прожиточного минимума, так как их, и в первую очередь подсоветских рабочих интересует прежде всего их теперешнее положение и в особенности в сравнении с жизнью рабочих в странах свободного мира. Поэтому здесь мы ограничимся совершенно беспристрастным свидетельством, беспристрастным потому, что оно исходит от иностранца. Французский техник Борнэ прожил в России 40 лет и покинул ее в 1947 году. Работал он главным образом в Донбассе. И вот в своей книге "Я вернулся из России", изданной во Франции, он рассказывает, что в "проклятое царское время" горнорабочие Донбасса имели социальное страхование, бесплатную медицинскую помощь и зарабатывали минимум 30 золотых рублей в месяц, причем стол и квартира стоили холостяку 3 рубля 50 копеек. Будучи простым техником, Борнэ зарабатывал 125 рублей в месяц и говорит, что не мог истратить больше 30 рублей в месяц.

Многие рабочие имели в царское время недвижимую собственность: в Московском районе — 31% рабочих, на Урале — 32%, на Украине — 20%. 40% горнорабочих Урала имели свои собственные земельные участки.

В особенно хорошем положении находились именно эти уральские рабочие правительственных заводов Ижевского и Воткинского. Вот что пишет о них новый эмигрант А. Ростов в нашей народно-монархической газете "Наша Страна" (№ 445):

"Здесь рабочие не знали эксплуатации частного капитала, были прекрасно обставлены, семьи их жили в отстроенных для них прекрасных домах с садиками и огородами, каждая семья обычно в отдельном доме, дети учились в школах и заступали отцов, куча оружие, с которым сражалась Императорская Армия. Преданные Монархии, рабочие встретили с недоверием сначала Февраль, а затем Октябрь 1917 года. Узнав о восстании чехословаков в Самаре, они свергли советскую власть и стойко держались 3 месяца, осажденные переброшенными с Урала и из Москвы красными частями. Не знавшие здесь крепостного права в недворянской Вятской губернии, рабочие проявили героизм в борьбе с коммунистическими насильниками. Из их среды вышли доблестные командиры из прапорщиков и поручиков Императорской Армии. После занятия чехословацкими отрядами Казани они (рабочие) прорвали кольцо осады, соединились с Белой армией и ушли на восток, где потом эти части из ижевских и воткинских рабочих составили наиболее стойкие полки в армии адмирала Колчака.

"А сормовские и нижегородские рабочие выбрали в Учредительное Собрание по списку "За Веру и Родину" единственного открытого в 1917 году монархиста-учредителя — митрополита Сергия Нижегородского. Рабочие голосовали за него именно потому, что он был тогда монархистом, не будучи сторонником дворянских привилегий".

Было бы недобросовестно с нашей стороны утверждать, что положение русских рабочих до революции было во всех отношениях и повсюду вполне удовлетворительным. Были такие владельцы фабрик и заводов, которые проявили в отношении своих рабочих большую гуманность, платили им максимум зарплаты, возможный при общем положении промышленности, устраивали при своих предприятиях больницы, школы, детские ясли и т. п. Но были, конечно, и такие, которые думали прежде всего о своей наживе, очень мало заботились о жизненных интересах своих рабочих и выжимали из них все, что могли, хотя и стояли в этом отношении много выше, чем некоторые капиталисты западных стран, на предприятиях которых царил вошедшая даже в пословицу "потогонная система". Но, с одной стороны, в распоряжении тогдашних русских

рабочих были такие возможности активной борьбы с эксплуатацией своих хозяев, которых совершенно лишила их "народная" советская власть, и, прежде всего, право на забастовку, к которому они и прибегали не раз и очень часто добивались удовлетворения своих требований. А, с другой стороны, справедливость требует отметить, что царское правительство в этой борьбе капитулировало с трудом было определено на стороне второго. Когда в 1896 году произошла большая забастовка на петербургских текстильных заводах, правительство образовало специальную комиссию для изучения основных причин забастовочного движения, а министр финансов Витте, вызвав к себе представителей фабрикантов, разразился по их адресу гневной речью, в которой сказал: "Вы вряд ли можете себе представить правительство, более благосклонное к промышленности, чем настоящее. Но вы ошибаетесь, господа, если воображаете, что это делается для вас, для того, чтобы облегчить вам наибольшую прибыль; правительство, главным образом, имеет в виду рабочих; этого вы, господа, кажется не понимаете, иначе последняя стачка не случилась бы. Доказательство тому что стачка пощадила те заводы, владельцы которых сумели установить отношения между рабочими и хозяевами приличнее и гуманнее". А попытки возражений Витте резко оборвал: "То что вы собираетесь сказать не ново; я собрал вас не для того, чтобы выслушать и научиться, а чтобы сказать вам свое мнение".

А в 1904 году петербургский градоначальник генерал Фуллон, это "Государево око" в столице, выступив на открытии нового отдела Общества фабрично-заводских рабочих без обиняков высказал пожелание, чтобы рабочие "всегда одерживали верх над капиталистами!"

Когда революционные партии стали развивать все большую и большую пропаганду среди рабочих, в правительственных кругах нашлись люди, которые решили предпринять смелую попытку вырвать рабочих из-под влияния этой пропаганды и сделать их самыми лояльными верноподанными Самодержавного Царя. Одним из таких людей был видный администратор С. В. Зубатов, который, при поддержке московского генерал-губернатора Великого Князя Сергея Александровича, подал правительству мысль о том, что если государственная власть сама пойдет навстречу рабочим в их стремлении улучшить свое материальное положение и в их потребности в образовании и самообразовании, то, покровительствуя таким рабо-

чим организациям, которые, во главе с наиболее благонамеренными из них, будут заниматься не политической борьбой против власти, а удовлетворением, с ее помощью, этих нужд и потребностей, она привлечет их на свою сторону и изолирует от растлевающего влияния революционных пропагандистов.

Сначала в Москве, а потом и в некоторых других больших городах были созданы легальные рабочие организации. Деятельность их началась с создания кассы взаимопомощи; затем они обратились к некоторым профессорам московского и других университетов с просьбой устраивать для рабочих лекции и собеседования, освещать положение рабочих в России и на Западе, что и было организовано в создаваемых для рабочих чайных и столовых... Рабочие массы начали широко откликаться на этот разумный почин правительства. 12-го февраля 1902 года московские рабочие, по почину этих "зубатовских" организаций, устроили внушительную монархическую манифестацию: в Кремль, к памятнику Александра II с пением "Боже, Царя храни" собралась толпа свыше 50 тысяч рабочих для молебна по случаю праздника освобождения крестьян.

Блестящая инициатива Зубатова могла получить самое широкое развитие и совершенно парализовать революционную пропаганду среди рабочих. Однако, когда новая организация приняла активное участие в забастовках на нескольких московских заводах, многие фабриканты стали употреблять все свое влияние на правительство, указывая на "вред" и "опасность" этой инициативы. С другой стороны, левая интеллигенция, понимая, что она лишится всякого влияния на рабочие массы, приложила все усилия, чтобы заставить профессоров отказаться от чтения лекций в этих "полицейских" рабочих организациях... На вожakov последних полилась грязная клевета о том, что они подкуплены правительством и т. п. К сожалению, наш тогдашний правящий класс не оказался на высоте положения для решения этой великой и мудрой задачи, устрашился подобных "опасных экспериментов", сумел передать эти опасения и Верховной Власти, и это замечательное дело заглохло, не принеся тех результатов, которые могли бы вызвать постепенное превращение русского рабочего класса в одну из мощных — наряду с крестьянством — опор Царской Власти — и никакой революции тогда в России не произошло бы.



И все же, несмотря на все это, простой здравый смысл говорит нам, что если, как это мы видели, экономический прогресс нашей Родины перед революцией шел гигантскими шагами и наша страна богатела с часу на час, то и русский рабочий класс достиг бы, без всякого сомнения, в ходе этой мирной эволюции, максимального удовлетворения своих житейских и духовных нужд. Поэтому мы можем смело утверждать, что русскому рабочему, как и русскому крестьянину, революция 1917 года была совершенно не нужна, и, после несомненной в этом случае победы над внешним врагом, русские трудящиеся массы достигли бы к настоящему времени самого высокого уровня в своей материальной и духовной жизни, и Россия уже давно, без всяких истерических выкриков ее большевистских эксплуататоров, догнала бы и перегнала Америку!

Вожди коммунизма неустанно твердят, что их экономическая система неизмеримо лучше капиталистической во всех отношениях. Отсюда следует, что и материальное положение рабочего должно было бы стоять в Советском Союзе и других странах коммунистического блока на гораздо высшем уровне по сравнению со странами, где несчастный трудящийся безжалостно эксплуатируется "акулами капитализма". Так ли это в действительности?

Дадим для сведения советского рабочего несколько цифр о положении, напр., его французского коллеги.

Средний месячный заработок чернорабочего — от 400 до 500 нов. франц. фр.

Средний месячный заработок рабочего средней квалификации — от 500 до 600

Средний месячный заработок рабочего высшей квалификации — от 600 до 1000

Цены на предметы первой необходимости во Франции (июнь 1961 г.) в нов. франках:

1 килограмм белого хлеба .....	0.70
1 килограмм сахара кускового .....	1.20
1 килограмм мяса .....	от 3.00
1 килограмм сливочного масла .....	" 7.50
1 килограмм картофеля .....	" 0.30
1 яйцо .....	" 0.17
1 литр столового вина .....	" 1.00
1 литр молока .....	" 0.69

1 кг. яблок, груш, слив, персиков .....	"	0.50
Выходной костюм .....	"	165.00
1 пара выходных ботинок .....	"	30.00
Дамское летнее платье .....	"	30.00
1 пара нилоновых чулок .....	"	3.50
Непромокаемые плащи .....	"	60.00
Мужское зимнее пальто .....	"	80.00
Мужская верхняя сорочка .....	"	12.00

Приведем еще некоторые данные из жизни рабочих среднего металлургического завода в Лотарингии:

20% рабочих (семейных) имеют свои собственные домики; 80% живет в домах, отводимых им управлением завода, имеющих от 1-й до 5 комнат в зависимости от числа членов семьи; за эти квартиры рабочие платят от 15 до 20 нов. фр., в месяц. Холостые могут жить в особом здании, отеле, в отдельных комнатах со всеми удобствами и получать, по своему желанию, или обед, или ужин, все за 200 фр. в месяц. 20% рабочих этого завода имеют свои собственные автомобили, очень многие имеют мотоциклы (от 370 фр.). Редкая семья, у которой не было бы радиоаппарата; 15% имеют телевизоры.

Если в Советском Союзе, согласно закону 1956 года, платный отпуск рабочего — 12 дней в году, то во Франции для рабочих, работающих по часам, — 3 недели, для месячных — 1 месяц.

С третьего года работы рабочие начинают получать, кроме зарплаты, годовую премию, которая постепенно доходит до размера месячного заработка. Проработав 25 лет, рабочий получает пенсию, доходящую до 50% месячного заработка.

Женщины и подростки допускаются только на самые легкие работы.

Рабочий может, если хочет, состоять членом одного из нескольких профессиональных союзов: генеральная конфедерация труда, союз "Рабочая Сила", Конфедерация трудящихся христиан и др. Само собою разумеется, что рабочие имеют право забастовки, право свободно переходить с одного предприятия на другое, свободно менять свое местожительство, менять одну профессию на другую...

Вычеты из зарплаты: 6% на соц. страхование, 1-1½% на особое заводское страхование, 0,20% на безработицу. Работодатели тоже вносят на эти страховки в пользу рабочих: 12% на соц. страхование, 2-3% на заводское страхование и 0,40% на безработицу.

Приводя эти цифры, мы не даем никаких объяснений: каждый русский рабочий, взяв карандаш и клочек бумажки, может в пять минут вычислить, во сколько раз лучше жизнь рабочих свободного мира по сравнению с его тяжелым прозябанием, и увидеть, в каком черном теле держат его, так называемая, "рабоче-крестьянская" власть и "родная" партия. Но все же отметим несколько красноречивых фактов:

Средний квалифицированный рабочий свободного мира может за свой месячный заработок приобрести прекрасный двухместный мотоциклет. За тот же заработок он может купить себе дюжину пар первосортных ботинок или две дюжины пар менее модных, но нисколько не худших по качеству. Он каждый день ест мясо, по крайней мере, раз в день, а то и два, к столу он всегда имеет либо вино, либо пиво, либо фруктовую воду; обед состоит обычно по крайней мере из трех блюд, и никаких советов по радио, подобных хрущевским, насчет питания ему не дается: люди знают, что и как им есть и никто не советует им "нажимать" на картошку, которая, мол, является дешевым и питательным видом продовольствия и которую можно, мол, готовить в виде различных блюд, которых Никита Хрущев насчитал до двадцати шести — сам-то он с семьей ест их, наверное, отнюдь не часто! Это ли не позор для Русских людей, что на их родине, бывшей житнице Европы, их заживервшие эксплуататоры дают им такие советы! Вот куда завели вас коммунисты, братья советские рабочие, есть чем похвастаться! Прав поэт Ив. Хвостов, сказав:

Братцы, глядите! Коммуна ведь гнусь,  
Нет в ней просвета надежды,  
Скудно питается бедная Русь,  
Наши невзрачны одежды!

И не больно ли женам и матерям советских рабочих думать о том, что такие же жены тружеников в странах "акул капитализма" не должны стоять ни в каких хвостах, имеют громадный выбор всего того, что им необходимо, и притом по самым доступным для них ценам, любого качества и в любом количестве.

Но все это еще не самое важное. "Не хлебом единым жив человек"! Гораздо важнее то, что западноевропейский и американский рабочий это — человек совершенно свободный! Он может состоять в любом профсоюзе, в любой политической партии, читать любую газету от коммунистической до монар-

хической, посещать храм любого вероисповедания и открыто выражать свои религиозные и политические убеждения, не подвергаясь за это никаким преследованиям, он может в любой момент перейти с одного предприятия на другое или открыть свою собственную мастерскую. Он может любым образом — в пределах порядка и приличия — защищать свои трудовые интересы и прибегать даже к забастовке. А если вы попробуете предложить ему, чтобы его жена, вместо того, чтобы заниматься домашним хозяйством и детьми, пошла работать каменщицей на постройках, грузчицей в порту, подметальщицей на улицах или чернорабочей в рудниках, он — даже если он коммунист — пошлет вас в очень нехорошее место или сочтет это просто за насмешку!

Чем же хуже его вы, Русские люди? Неужели русские труженики, создавшие своим горбом и своим мозгом величайшую в мире Империю, не заслужили такой же свободной, сытой, счастливой и достойной жизни в то время, как в их распоряжении находятся колоссальные естественные богатства нашей Великой Страны и достижения самой современной техники?

---

Если мы действительно любим свою Родину и гордимся культурными и хозяйственными достижениями нашего народа, то у нас естественно является вопрос: почему же материальное положение русского рабочего находится на гораздо более низком уровне, чем положение рабочих в странах, так называемого, капиталистического мира? Ведь коммунистическая пропаганда все время кричит о превосходстве социалистической системы производства над капиталистической! Или русский человек менее одарен качествами, необходимыми для рабочего одной из самых передовых стран в мире? Или он туп, несообразителен, неловок, неуклюж? Или он менее трудолюбив и более ленив, чем какой-нибудь француз или американец? Но как же тогда объяснить тот неопровержимый факт, что перед революцией 1917 года Россия выходила уже на первое место в мире в области развития своей экономики? Или природные хозяйственные ресурсы нашей страны слишком бедны по сравнению с таковыми же других стран? Но ведь каждый знает, что природные богатства нашей Родины колоссальны и неисчерпаемы! Или же разрушения, причиненные российскому народному хозяйству во время последней войны, подорвали его настолько, что наш народ до сих пор не может

поднять его на нужный уровень? Но ведь мы знаем, что, напр., Германия испытала такие же страшные разрушения и потери в людях, как и Россия, но, несмотря на это, в настоящее время ее экономическое положение (и именно положение ее западной, то есть капиталистической, части) находится в цветущем состоянии! Где же главные причины того унижительного для нашей национальной гордости факта, что громадное большинство советских рабочих прозябает в то время, как рабочие Западной Европы и Северной Америки всегда сыты, хорошо одеты, могут пользоваться многими условиями современного житейского комфорта, а их жены не принуждены терять свою женственность в самых тяжелых отраслях физического труда?

Этих главных причин две:

Первая из них, вопреки лживым утверждениям большевистской пропаганды, состоит как раз в **превосходстве капиталистической системы организации производства и труда над коммунистической.**

Здесь мы сразу же должны сделать оговорку: если с капиталистической системой связано значительное число всяких злоупотреблений и недостатков, которые, впрочем, за последние десятилетия постепенно ликвидируются и исчезают (чрезмерная эксплуатация рабочей силы, чрезмерная продолжительность рабочего времени и низкая оплата труда, непомерные прибыли владельцев заводов и фабрик, недостаточное внимание к бытовым нуждам рабочего, его жилищным условиям и т. п.), то **самой сущностью капитализма** являются не эти уродливые явления и несправедливости, а **принцип свободы собственности и свободы труда.** Наша человеческая природа устроена так, что мы только тогда готовы вложить в наш труд все наши силы и способности и всю нашу добросовестность, когда мы твердо уверены, что мы в максимально возможной степени воспользуемся результатами **такого** труда для наилучшего устройства нашей личной жизни и жизни нашей семьи. Если я определенно знаю, что в результате расширения и улучшения производства того предприятия, на котором я работаю, будет прогрессивно увеличиваться и моя зарплата, то ясно, что если только я не форменный идиот или не природный и неисправимый лентяй, я буду работать добросовестно и затрачивать на эту работу максимум своей энергии. Если я знаю, что никакие законы и никакие злонамеренные люди не в состоянии помешать проявлению мною моей **свободной инициативы**, то, если я на это способен и имею самую ма-

ленькую возможность, я открою свое собственное маленькое предприятие и сделаю все возможное, чтобы его расширить и улучшить, даже при помощи наемных рабочих, при условии, что на страже интересов этих последних будет стоять справедливое рабочее законодательство. Вот эта **личная заинтересованность и личная инициатива** и составляют ту **сущность капитализма**, которая отвечает самой природе человека и делает его труд интенсивным и продуктивным и, в первую голову, улучшает его личное материальное положение. И именно в коммунистической системе эта сущность либо полностью убита, либо заменена жалкими суррогатами, которые настоящего труженика удовлетворить никогда не могут. И именно отсутствие личной заинтересованности и личной инициативы вызывает ту потрясающую бесхозяйственность, то невероятное мотовство материальных и человеческих ресурсов, тот колоссальный процент брака, то очковтирательство в области выполнения и перевыполнения всяких планов, которые являются неотъемлемыми спутниками коммунистической организации производства и труда. И пока на нашей Родине царит эта противоестественная и уже на практике показавшая свою гнилость и ложь система, до тех пор русские рабочие будут не **жить**, а **прозябать**, а наслаждаться жизнью будут их привилегированные погонялы и надсмотрщики.

Вторая причина печальной доли русских тружеников еще более отвратительна и еще более преступна. Она состоит в том, что советская власть затрачивает колоссальный процент того дохода, который ей приносит труд рабочего класса нашей страны, не только на грандиозные вооружения и научно-технические достижения вроде всяких лунников и венузииков, но и на цели, не имеющие ничего общего с экономическим прогрессом страны и с улучшением положения ее трудящихся масс. Громадные суммы на вооружения, ракеты и полеты в стратосферу тратят и другие государства — и, тем не менее, их рабочие живут неизмеримо лучше советских. Но вся беда в том, что Хрущев и его шайка ставят своей главной целью **МИРОВУЮ РЕВОЛЮЦИЮ**, подчинение всех пока еще свободных стран тирании серпа и молота. И вот колоссальное количество русских народных денег, выколачиваемых путем низко оплачиваемого труда из десятков миллионов русских рабочих, вышвыривается советской властью на цель конечной победы красного Интернационала во всем мире. Миллионы и миллиарды русских рублей тратятся: на содержание коммуни-

стических партий во всех странах, на высокую оплату их руководящих работников, на поддержку коммунистических органов печати во всем мире (которая имеет постоянный дефицит), на содержание многочисленных школ коммунистических пропагандистов, бросаемых повсюду, где только советская власть надеется бросить семена классовой борьбы и гражданской войны, на снабжение оружием коммунистических армий и красных банд на Кубе, в Лаосе, в Сев. Корее, в Сев. Вьетнаме, в новоявленных африканских республиках, в Алжире и т. д., на организацию и содержание грандиозной системы международного шпионажа, на подкуп всяких "попутчиков", "прогрессистов", левых социал-демократов и т. п. Вот куда широкой золотой волной текут реки трудовых грешей русского народа и в первую голову русских рабочих! Вот почему советская власть, даже если бы и хотела, **не может** улучшить положение рабочего класса в СССР, ибо тогда она должна была бы прекратить эти колоссальные затраты на порабощение всего свободного мира под пяту коммунизма! Вот почему честный русский труженик принужден прозябать, а русская женщина отдавать свою молодость и красоту на постройку вавилонской башни Мирового Зла! И пусть раз и навсегда поймут наши братья-трудящиеся в Советском Союзе, что их положение никогда не изменится к лучшему, пока ими правит шайка преступников, заботящаяся не о благосостоянии своего народа, а об овладении всем миром! Пусть русские люди поймут, что и их детям и внукам предстоит то же жалкое прозябание, если эта антинародная власть фанатиков и паразитов будет продолжать высасывать все жизненные соки из могучего организма нашей Родины, чтобы растрчивать их по всему свету для торжества Мирового Зла! ЭТУ ВЛАСТЬ НУЖНО СВЕРГНУТЬ — и только тогда свободный русский рабочий сможет действительно не только догнать, но и перегнать рабочих всего мира в области экономического и духовного прогресса и сделаться достойным сыном своей Великой Страны!

---

Но как же должен быть решен рабочий вопрос в новой, освобожденной от коммунизма России?— спросит, быть может, нас современный русский рабочий, в стремлении получить от нас добрый братский совет, как от людей, долгие годы проживших в свободных странах мира и имевших возможность свободно изучать и обсуждать этот вопрос.

Постараемся ответить ему на этот вопрос с самой искренней доброжелательностью и с самым горячим желанием помочь нашему освобожденному народу в разумной организации производства и труда нашей страны на основе такой системы, которая только одна сможет гарантировать ему всесторонний и быстрый прогресс на путях к наивысшему уровню духовного и материального благосостояния российского рабочего класса.

Эту систему мы называем **НАРОДНО - МОНАРХИЧЕСКИМ КАПИТАЛИЗМОМ**.

**Капитализм** мы называем эту систему потому, что, в противоположность коммунизму, в основе ее будут лежать: **право частной собственности не только на предметы личного потребления, но и на орудия производства, полная свобода каждого трудящегося избирать себе любую форму труда — коллективную или единоличную, то есть либо стать фабричным или заводским рабочим или служащим того или иного предприятия, либо основать любую трудовую артель на основе равноправия ее участников, либо, наконец, создать свою собственную мастерскую, работая в ней единолично или нанимая себе в любом числе помощников с соблюдением в таком случае всех законов и правил государственного рабочего законодательства, — и, наконец, вытекающее из такого положения наличие высоко развитой личной заинтересованности и возможность неограниченного проявления частной инициативы.**

**Народным капитализмом** мы называем эту систему потому, что при ней каждый трудящийся, — то есть, следовательно, весь народ — получит возможность достигнуть любой степени личного материального благосостояния, то есть сделаться либо маленьким, либо средним, либо даже крупным капиталистом в зависимости от своей трудоспособности, личной предприимчивости и личной одаренности и талантливости. В самом деле, не нужно быть наивным мечтателем и фантазером, чтобы, учитывая колоссальные естественные богатства нашей страны, природные способности и высокоразвитое трудолюбие нашего народа, допустить полную возможность того, что, при условии правильной эксплуатации этих богатств и с максимальным уважением к правам человека и гражданина, каждый трудящийся нашей Родины сможет жить в условиях, обеспечивающих ему полное удовлетворение его духовных и материальных потребностей. Если у последнего чернорабо-



чего будет своя собственная уютная и комфортабельная квартира, если он и его семья будут сытно и здорово питаться, хорошо одеваться, позволять себе оплачивать домашние и общественные развлечения, посылать своих детей в любое учебное заведение, а на старости лет жить ни в чем не нуждаясь на достойно заслуженную им государственную пенсию, то не будет ли такой трудящийся самым настоящим **капиталистом**, хотя и маленького масштаба. Но если такой же трудящийся, одаренный природными способностями, постепенно усовершенствованными профессиональными знаниями и высоко развитой энергией, откроет сам свою мастерскую, приложит для развития своего дела максимальную энергию и инициативу, будет для расширения этого дела нанимать любое число рабочих, то разве не принесет он этим громадной пользы всему народному хозяйству и не заслужит тем самым права на еще более комфортабельную и даже богатую жизнь при условии, что им не будет причиняться ни материальный ущерб, ни нравственное оскорбление его ближним (за чем должна наблюдать государственная власть)?

Мы называем такой народный капитализм **монархическим**, ибо проникнуты твердым убеждением, что только при установлении в нашей стране верховной власти в форме **НАРОДНОЙ МОНАРХИИ** эта экономическая система будет способна принести максимум блага **общенародным интересам** и что только эта форма власти может свести к минимуму ее недостатки (которые имеются в каждой хозяйственной системе) и злоупотребления, порождаемые эгоизмом и корыстолюбием отдельных лиц.

В самом деле, что такое **НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ**?

**ЭТО ЕСТЬ ЗАКОННАЯ, НАСЛЕДСТВЕННАЯ и САМОДЕРЖАВНАЯ ЦАРСКАЯ ВЛАСТЬ**, которая, не завися ни по своему происхождению, ни в своей деятельности ни от какого отдельного общественного класса, руководясь своей верой в Бога и в идеалы Правды, Справедливости и Добра и опираясь на доверие, уважение и любовь **всего народа**, может быть достаточно **сильной**, чтобы быть беспристрастным Верховным Арбитром в столкновениях отдельных социальных классов и принимать решения, идущие на благо **всему народу** и не только в настоящий момент, но и для его наилучшего культурного развития в будущем.

Разве можно сравнивать такую верховную власть с положением президента даже самой демократической республики или

короля в, так называемых, конституционных или ограниченных монархиях?

Президент республики всегда является **ставленником** либо какой-нибудь политической партии, либо какой-нибудь мощной группы финансового капитала, либо закулисных сил мирового масонства, а потому он принужден делать очень часто совсем не то, что диктуется настоящими интересами народа, а что ему приказывают его настоящие хозяева.

Короли в Англии, Голландии, Бельгии или Швеции и Норвегии могут подписывать лишь те манифесты и указы, которые им приносит на подпись первый министр, который является ставленником партии большинства в парламенте. И если завтра к власти придет другая партия, то этот монарх принужден давать свое одобрение тем законам, которые признавались вредными для интересов нации предыдущим большинством в парламенте.

И лишь Самодержавный Царь может поступать согласно со своей религиозной совестью и по-настоящему заботиться о благе всего народа и в особенности его трудящихся масс. Приведем несколько наиболее ярких примеров этого:

При Императрице Екатерине II в России был расцвет крепостного права и дворянских привилегий. Едва вступив на престол, Император ПАВЕЛ I начал мужественную борьбу против этого зла и издал указ, согласно которому в будущем крепостные крестьяне были обязаны работать на помещиков только три дня в неделю вместо шести и издал в пользу крестьян другие указы, не считаясь с тем, что подавляющее большинство помещиков было против этого. Это и послужило главной причиной того, что этот великодушный Император (которого наш знаменитый историк проф. Ключевский назвал "антидворянским Царем") был убит заговорщиками, принадлежавшими исключительно к верхам тогдашнего дворянства.

В самой демократической республике мира, Соед. Штатах Северной Америки понадобилось четыре года кровопролитной гражданской войны для освобождения крепостных рабов-негров, причем, дав им личную свободу, земли им все-таки не дали. В России же крепостное право было уничтожено одним росчерком пера Царя-Освободителя АЛЕКСАНДРА II, причем не было пролито ни одной капли крови, а освобожденные крестьяне получили земельные наделы.

В настоящее время алкоголизм свирепствует, со всеми его ужасными последствиями во многих республиках и монархиях

Западного мира, и главы государств бессильны принять решительные меры для борьбы с ним, так как с виноторговлей связаны интересы слишком большого числа виноделов, а главное, виноторговцев и владельцев баров и ресторанов. А в 1914 году Император НИКОЛАЙ II издал указ, запрещающий продажу спиртных напитков на все время войны и намеревался оставить этот указ в силе и после ее окончания.

Такова власть Самодержавного Царя, независимого ни от каких эксплуататоров, политиканов, коммерсантов и спекулянтов! Такая именно власть и нужна трудящимся новой, освобожденной от коммунизма России! Только Власть, стоящая **над** партиями, классами и сословиями, заботящаяся об интересах **всего народа** и пользующаяся уважением **всего народа**, может гарантировать русским трудящимся настоящую свободу труда и охранить его от эксплуатации со стороны работодателей или от обмана со стороны политиканов в виде тех вождей профсоюзов, которые одурачивают рабочих и увлекают их на пути торжества коммунизма в западных странах.

Рабочий в Народно-Монархической России будет прежде всего совершенно свободным человеком. Он будет свободен в выборе им своей профессии, места работы, в переходе с одного предприятия на другое. Ему должна быть обеспечена достойная заработная плата, достаточная для безбедного, сытого, здорового и гигиенического существования его и его семьи. Размер этой заработной платы устанавливается коллективным договором между рабочими данного предприятия и его владельцем, будет ли это частное лицо или государство. Выработка этого коллективного договора будет производиться дирекцией данного предприятия и представителями отделов профсоюзов этого предприятия (а также и представителя рабочих, в профсоюзах не состоящих) при обязательном участии представителей государственной власти (фабрично-заводской инспекции). Вводится обязательное участие рабочих в прибылях предприятия. Социальное страхование обеспечивает рабочему и членам его семьи бесплатную медицинскую помощь и уплату старческой пенсии и пенсии инвалидам труда, пособий в случае безработицы или несчастных случаев, болезни и беременности работниц. Рабочий имеет право на борьбу за защиту наилучших условий своего труда в пределах законности и без нарушения общественного порядка, предъясняя протесты и требования через своих делегатов дирекции предприятия. В случае недостижения прямого

с ней соглашения обсуждение конфликта возобновляется при участии представителя государственной власти. Если и в этом случае соглашение не достигнуто, дело переносится на решение следующих инстанций государственной власти: сначала руководящего органа фабрично-заводской инспекции, затем министерства промышленности или торговли и, наконец, Верховной Власти.

О продолжительности рабочего времени говорить сейчас преждевременно: в первые годы после падения советской власти результаты ее безхозяйственности будут так велики, что российским трудящимся — всем без исключения — предстоит ликвидировать эту хозяйственную разруху напряженным и самоотверженным трудом в сознании, что плодами его будет улучшение положения всего населения страны, а не одного привилегированного класса, как это мы видим теперь.

За рабочими признается полная свобода вступать или не вступать в члены профсоюзов. На страже интересов рабочих, не состоящих членами профсоюзов, будет стоять государственное рабочее законодательство и их собственные делегаты, выбираемые ими на предприятиях в случае необходимости защиты их интересов перед их дирекцией. На свободно избранных рабочими руководителях профсоюзов будет лежать защита экономических и бытовых интересов их членов, организация материальной и культурной взаимопомощи при поддержке профсоюзных касс и субсидий от государственной власти. Какие бы то ни были политические выступления профсоюзов являются совершенно недопустимыми по той простой причине, что в обсуждении вопросов внутренней и внешней общенациональной политики рабочий класс будет принимать участие через своих делегатов в высший представительный орган страны.

За рабочими остается право забастовки только в том случае, если их конфликт с дирекцией предприятия остается нерешенным в министерской инстанции, но при условии, чтобы забастовка не наносила ущерба самым элементарным интересам остальных граждан государства и не сопровождалась уличными беспорядками. Решение Верховной Власти окончательно. В случае, если и после ее решения забастовка продолжается, Верховная Власть имеет право повелеть прибегнуть к принудительной мобилизации рабочих для продолжения ими работы на их же предприятиях (как в военное время) с применением, в крайнем случае, вооруженной силы.

Все трудящиеся равны перед законом. Поэтому все они принимают свободное участие в выборах своих делегатов в высший представительный орган страны, роль которого должна состоять в представлении Государю. Императору просьб, чаяний и пожеланий трудящихся масс всех катергорий и проектов соответствующих законов. Мы, народные монархисты, являемся сторонниками такого народного представительства, которое будет состоять не из представителей политических партий, а из делегатов от всех тех профессиональных организаций, которые, каждая в своей сфере, активно трудится на благо своей страны.

Таков главный лозунг нашего Российского Народно-Монархического Движения:

**СВОБОДНЫЙ РАБОЧИЙ В СВОБОДНОЙ РОССИИ!**

**РАБОЧИЙ — СВОБОДНЫЙ ХОЗЯИН СВОЕГО СВОБОДНОГО ТРУДА, КАК КРЕСТЬЯНИН — СВОБОДНЫЙ ХОЗЯИН СВОЕЙ ЗЕМЛИ И СВОЕГО УРОЖАЯ И КАК ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОР — САМОДЕРЖАВНЫЙ ХОЗЯИН ВСЕЙ ЗЕМЛИ РУССКОЙ!**

На путях к этой свободе, к этому светлому будущему у русского рабочего одно препятствие, один враг — антинародная, паразитарная, эксплуататорская коммунистическая советская власть.

**ДОЛОЙ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ!**

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ СВОБОДНЫЙ РУССКИЙ РАБОЧИЙ!**

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ!**

**ДРУГИЕ ИЗДАНИЯ  
ЛИТЕРАТУРНОГО ФОНДА НАРОДНОЙ МОНАРХИИ**

---

- 1. Н. Потоцкий. Народная Монархия**
  - 2. Н. Потоцкий. Правда о Царской России**
  - 3. Н. Потоцкий. Земля --- трудящимся**
  - 4. Алексей Ростов — История КПСС**
-